

致亲爱的小偷： 你拎走了我全部的家当和梦想

遭遇入室盗窃，她给小偷写了封信，希望能“买回”失物

“亲爱的你好：我非常能理解你，不是万不得已，没有人会铤而走险选择这样的途径发财致富……这些我都能理解。”昨天中午，思绪一片凌乱的小姚，写下了这样一封信——《致亲爱的小偷》。“可以说，你这样随随便便就拎走了我的全部，我吃饭的家当，还有我的梦想。”这封信被小姚发到微博上后，很快引起关注，众多好心网友为她转发，“希望‘亲爱的小偷’可以看见。”

现代快报记者 王颖菲 郝多

信件节选

从小摄影就是我的梦想，直到2010年11月才买了这部D90。虽然这部相机在别人眼里一般般，但是它真的是承载我梦想的东西。三年来，专心对一个男朋友，最后他还是走了。他还曾经问我，相机重要还是他重要，我毫不犹豫地回答是相机。三年来，它和我不弃不离，连相机盖掉在地上我都会自责好一阵子，它也帮我实现了很多梦想。在学校的时候，有那么多人认识我，都是因为它。

早上醒来，所有家当都不见了

22岁的小姚是陕西西安人，今年刚从南航毕业，目前在南京大行宫的一家单位上班，而她租的房子，就在尚书里，是一个邻街的小区。

昨天早上7点10分左右，小姚起床时，准备看时间，却发现手机没了，转头一看，桌上电脑、相机都没了。“我当时脑子里一片混乱，以为自己在做梦。”直到把隔壁的同学喊起来，借了这个同学的手机拨打110，她才意识到，这一切是真的。

小姚说，手机是她自己赚钱买的，攒了好久，电脑是2010年买的，非常耐用，钱包里，还有几百块钱。但是，与它们里面保存的东西相比，这都是次要的——因为手机和电脑里有她无数宝贵的照片，还有最近就要用到的工作转正申请等一系列文件；此外，因为从小热爱摄影，被偷走的这部尼康D90相机，对她来说，是“承载着梦想的东西”。

“可以说，你这样随随便便就拎走了我的全部，我吃饭的家当，还有我的梦想。”她对“亲爱的小偷”写下这样的话，“我不知道你有没有梦想，不知道有没有什么东西你失去后会变得如此伤感。如果有的话，希望你能理解我。”

对于小姚来说，这是她第一次丢这么多东西，“打击太大了。”她希望，能从对方手上把自己的东西再“买回来”。同时，她觉得对方“也不容易”，“要不你

留个卡号，等我赚钱了支援你，毕竟你这样入室也比较危险，万一被抓到也和普通的小偷不一样，再次表示理解，希望你也理解我。”

给小偷写封信，希望有奇迹发生

昨天下午，现代快报记者联系上小姚，电话那头，她的声音有气无力，“手机、相机、笔记本电脑，还有现金，加起来一万多块钱。”而更令她感到后怕的是，警方勘查过后，认为小偷是从大门进入房间盗窃的，“那就是说，我熟睡时，小偷就在我旁边偷。”想起那个场景，小姚觉得不寒而栗。

据小姚介绍，当时她向大光路派出所报警后，虽然警方前来录了口供，取了指纹，但由于小区内都没有摄像头，因此小姚对找到自己丢的东西并不抱太大希望。在和妈妈通电话时，妈妈安慰小姚，“说不定有善良的小偷呢。”在妈妈的提醒下，小姚动笔给小偷写下了这封信，“我通过电脑QQ给他发去了，他只要一开机，就能收到推送，看到这封信。”小姚说，“试试吧，希望能有好运。”

除了给小偷发去这封信，小姚还将信件发在了微博上，“很多网友都帮我转发，非常感谢。”小姚说，“我只是想试试看，希望能有奇迹发生。”

胖到200多斤 前“飞贼”只好改偷一楼

被抓后，又供出曾抛弃他的同伙

小伙伴们都是攀爬高手，非三楼以上不偷，而他却因为好吃懒做，发福了，再也爬不了楼。于是，他独自一人拿着管钳，专撬门窗偷一楼住户。近日，南京江宁警方将这个发胖的“飞贼”擒获，并通过他抓获了仍在“飞檐走壁”的同伙。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲



漫画 陈国鑫

窃贼是个200多斤的胖子

8月20日晚上，江宁开发区派出所接到报警，一小区住户称有小偷从窗外爬进来，被自己发现后逃走了。民警经过现场勘查发现，这是一楼住户，虽然窗户外面装有防盗网，但小偷将不锈钢栏杆撬断，爬进屋内盗窃。到第二天早上，派出所又接到多起类似警情，被盗的住户都在一楼，警方初步判断是同一人作案。

考虑到小偷可能再次作案，警方在案发现场附近几个小区重点蹲守。8月22日凌晨，一个鬼鬼祟祟的男子出现在了蹲守民警的视线中。该男子个子不高，但很胖，看起来有200多斤，走路都有点喘。当民警将其拦下盘查时，他顿时慌了。民警随即对其进行了搜查，在他随身的包中，发现了带有明显撬印的管钳、笔记本电脑以及多部手机。

到了派出所后，该男子便交代了自己的作案经过。

“我以前也是攀爬高手”

他叫阿布，四川人，今年才20岁。面对民警，他显得十分后悔，不过他并非为自己做了不法之事后悔，而是后悔自己吃得太多了。“我以前可没这么胖，那时候我身轻如燕，四五层楼，不费劲儿就能爬上去。”阿布说，以前他是个攀

爬高手，撬门盗窃一楼这种事，他最鄙视了。但因为自己吃得太多，身体像气球一样鼓了起来，现在已经有了200多斤，根本没办法爬了。

因为阿布失去了“谋生技能”，他的同伴们也抛弃了他，连望风都不用他。无奈之下，阿布只得带着管钳，游荡在不同小区，精心挑选一楼住户，伺机撬窗入室盗窃。

揭发了曾抛弃他的同伙

阿布落网时，辖区内仍有盗窃案发生，不过都发生在三楼以上。阿布表示，这肯定是他原来的同伙阿力干的。在他的帮助下，民警很快将阿力抓获。和阿布形成鲜明对比的是，阿力精瘦精瘦的，只有120斤左右，上肢肌肉尤其发达。在受审时，民警提到阿布，阿力流露出不屑的神情。

原来，他们两人之前合作默契，攀爬入室盗窃那是手到擒来。可是阿布胖了以后，200多斤的身体再也爬不起来了，阿力就抛弃了他。之后，尽管两人经常会面偷一个小区，但“各偷各的，互不干扰”，阿布只能偷一楼的，而阿力则偷三楼以上。

经查，阿布和阿力今年8月来到南京，两人各自作案，连续盗窃多户人家，涉案价值3万余元。目前，两人因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留，此案仍在进一步调查之中。（文中人物系化名）

小心，这群窃贼专挑摊贩下手

他们平时只领“零花钱”，过年还有“年终奖”

前段时间，南京多个菜场接连发生盗窃案，被偷的全是摊贩。警方介入调查后发现，这一系列案件都是一伙人所为。这伙人从浙江来到南京，专挑菜场内的摊贩下手。短短三天时间，就偷了7万多元现金。秦淮检方表示，目前只抓到5名犯罪嫌疑人，但根据相关线索，这5个嫌疑人背后，可能是一个庞大的盗窃组织。现代快报记者 刘旌 通讯员 秦检

事件回放

专偷摊贩，3天得手7万多元

张阿姨在栖霞区一家农贸市场里卖肉。今年7月初的一个早晨，她将装有两万多元现金的包放在电子秤上。这时，有几个男人走到她的摊位前，拿起猪肉打量着，张阿姨自顾自地忙。一会儿几个人就离开了，张阿姨扭头一看，放在秤上的包不见了。“当时人多，我也没注意。”

“那里面除了两万多元现金，还有驾驶证、身份证什么的。”张阿姨一脸懊悔，随后报警。接下来的几天，南京公安机关连接到类似警情，被盗的均是农贸市场的摊贩。警方初步统计，3天被盗总额已达7万余元，涉及多个片区。而且，这几起案件均是同一团伙所为。很快，警方在一家酒店里抓获了5名犯罪嫌疑人。

调查

赃款上交，平时有“零花钱”

通过对作案经过的分析，警方还发现，这是一个组织严明、分工明确、专门盗窃菜场摊贩的团伙。

作案时间都在早晨7点左右，当时摊主们忙于上货，对财物疏于保管，菜场内的顾客也不多。他们派出一人盗窃，另外几个人在附近望风，“要么是做出一副要买菜的样子，要么就和摊主闲聊，总之要分散摊主的注意力。”得手后，他们会将赃款交给两个“领导”，不过这两个“领导”目前仍然在逃。

记者得知，这5名嫌犯归案后，已因涉嫌盗窃被秦淮检方批捕。

据交代，他们以前在浙江也偷过东西，后来“转战”南京。每次偷来的钱会交给一个人保管，这个人会再往上交。每隔一段时间，会有人将

平时的“零花钱”分下来，过年时，还会一次性拿一笔钱。

推断

背后可能有盗窃组织支撑

“通过接触，我们发现这是一个很‘专业’的团伙。”据检方透露，他们得手的赃款，会先交给团队中的“领导”，“领导”负责安排旅馆、出行、饮食等，其他人偷来的钱也要交给这个人保管，最终再将钱往上交。

检方还告诉记者，有部分证言表明，这个团伙背后可能还有更大的组织在支撑。此外，这些被抓的人也是经过专业“训练”的。“这些人年纪轻轻，在面对警方时却表现得‘老道’。”

目前，有关这起案件的其他涉案人员，警方还在进一步调查中。

（文中人物系化名）

提着箱子忘了包 电脑手机学费都落在车上

好心公交司机物归原主

快报讯(记者 陈志佳)“师傅，那边座位上有包，可能是乘客丢下的，你注意点。”9月1日晚上7点左右，一位中年妇女对118路公交车司机陈永峰说。陈师傅回忆了一下，那个位置一直坐着一个大学生模样的小伙子，考虑到包里很可能有贵重物品，陈师傅在停站时，赶紧将包收起来。

很快，陈师傅驾车回到了底站，他赶紧将包交到了车队办公室，当着众人的面，车队领导打开了包，发现包里有台崭新的笔记本电脑、一部iPhone手机以及5800多元现金。陈师傅说：“当时小伙子提着行李箱，背着包上车的，我印象挺深，所以一看到那个座位，我就想起来了。”

包里有手机，车队很快就联系上了失主小陈，不一会儿，小陈就赶到了118路底站，一进办公室，他就激动地连声说谢谢，在接过包的瞬间，他的手竟然不自觉地颤抖了起来。小陈是南京工业大学大四的学生，当天在富贵山站上的车，在明故宫站就下了车。他说：“我准备转车回学校，下车时只顾着提行李箱，反而把最重要的包忘记了，当我反应过来时，车子已经开远了。那里面的钱可是我的学费和生活费。”

说到这里，小陈抽出了几张百元大钞，硬往陈师傅手里塞，陈师傅拒绝了。接着小陈拨通了家里的电话，边哭边说：“妈，我的包找到了，什么都没少，公交车司机真是好人。”